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QUESTION DE MECANIQUE ELEMENTAIRE

DONNEE AU CONCOURS D AGREGATION DE 1872,

Sovution pe M. A. TOURRETTES.

On donne une série de circonférences situées dans un
méme plan, ayant leurs centres en ligne droile, se tou-
chant extérieurement, de maniére que chacune soit tan-
gente @ celle qui la précede et a celle Guila suit, et
dont les rayons forment une progression géométrique
décroissante, On demande le centre de gravité du sy s-
teme prolongé a Uinfini.

Soient a le rayon du premier cercle dont le centre est
pris pour origine; ¢ la raison de la progression; x la
distance du centre de gravité du systéme a I’origine.

Les rayons seront

a, aq, aq*, aq®, ..., aq";
les circonférences
ama, 2waq, 2waq’, ..., 2waq,
et les distances de leurs centres a origine

0,a+aq,a-+2aq + aq?, ...,a +2aq + 2aq’ 4 ... +aq”,
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En appliquant le théoréme des moments, on aura une
¢galité dont le premier membre sera
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Le deuxiéme membre aura pour expression
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ou bien
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Or, la premiére partie de la parenthése
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ct la deuxiéme est plus petite que
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La parenthése est donc plus petite que la somme sui-
vante :
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qui se réduit & 7 pour n = % (voir Dessoves,

(r=q

Questions d’ Algibie, p. 229).
Par conséquent,
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